

2017年度全省科技创新综合考评结果出炉

# 我市获省委省政府通报表扬

本报讯(记者 杜培清 通讯员 程灿)近日,记者从市科技局获悉,2017年度全省科技创新综合考评结果出炉,咸宁市和嘉鱼县在2017年度全省市县科技创新综合考评中同时进位,全市排名历史首次前进一位,嘉鱼县较去年提升25位,获省委、省政府通报表扬。

近年来,我市紧紧围绕“党建统领、服务大局、市县联动、争先进位”的总体思路和“12335”工作举措,为全市在2017年度全省市县科技创新综合考评进位打下坚实基础。

服务一个中心。2017年2月,国务院正式批复咸宁高新区升级为国家高新技术产业开发区。咸宁智能机电产业集群纳入国家级产业创新型集群试点范畴,“国字号”科技队伍日益壮大。赤壁、通城高新区顺利升级为省级高新区。

推进“双创”工作。先后出台了《咸宁市创新创业先锋行动计划(2016—2020年)》《加快构建大众创业万众创新支撑平台实施方案》等政策文件。成功举办我市首档大型电视创业投资项目《天使有约》,融资金额超过1亿元。举办“咸宁市创新创业大讲堂”5期。

搭建三个平台。搭建技术研发

平台。获批省级工程技术研究中心1家,省级校企共建研发中心2家,我市省级工程技术研究中心7家,省级校企共建研发中心9家,市级研发中心达到154个,建设市级产业技术研究院8个。省智能机电产业技术研究院建设进展顺利。搭建科技成果转化平台。“武汉城市圈技术转移聚集区服务平台咸宁分站”建设顺利。搭建企业孵化平台。构建了一批具有咸宁特色的众创空间(科技企业孵化器),建成创业孵化平台18个,孵化面积超过16万平方米。

发挥三项功能。推动科技兴工。大力实施“创新驱动、绿色崛起”双轮驱动战略,科技对工业发展贡献率逐步提升,全年实现高新技术产业增加值125.06亿元,增速达到13.6%,占GDP比重达到10.1%,首次突破10%。推动科技强农。邓子新院士工作站落户我市,成立(青)砖茶、桂花等市级产业创新联盟4个。选派30名市级科技特派员服务产业技术推广,开展多种形式创新创业。推动科技惠民。高规格举办市科技活动周活动,24个科技型项目在科技活动周启动仪式上签约,现场接受

咨询6000千余人次。

实施科技创新五大工程。实施高新技术产业发展工程。成功认定高新技术企业66家,高新技术企业总数达到188家,总数居全省第7位。23家企业38个产品获得高新技术产品登记备案,全市高新技术产品备案的企业达到242家。实施专利发展工程。全年申请专利3306件,同比增长34.12%,增幅位列全省第五;授权专利1386件,同比增长24.19%,增幅排名全省第一。省知识产权培训(咸宁)基地正式授牌。实施科技企业创业与培育工程。建成国家级“星创天地”1家、省级众创空间7家、省级科技企业孵化器5家、市级科技企业孵化器15家,新增入驻科技型企业和创业项目130个。实施科技成果转化工程。全年转化科技成果64项,是2016年的1.33倍;完成技术合同认定登记493项,合同成交额达到22.37亿元,同比增长29.1%,居全省第7位。实施科技行政服务能力提升工程。省科技系统学习平台参学率达到100%,人均选课数2.46门,参加考试人数比例达到90%,人均分数89.32分,居全省第7位,干部职工科技行政能力和业务水平大幅提升。

科技  
快讯  
News flash

咸安区科技局

## 答疑辅导 培植高企

本报讯(通讯员 沈昌清)从8月14日开始,咸安区科技局对部分后备高企进行了业务答疑辅导,为明年高企申报打下扎实基础。

咸安区科技局邀请省国科公司来咸,组成工作专班,走进湖北咸宁三合机电股份有限公司、湖北华宁防腐技术股份有限公司等高企培育企业,就2019年高企申报、知识产权专利申请、高品申报等企业关注的难题进行了现场指导解疑。区科技局未雨绸缪,及早谋划,让企业负责人对明年一次性申报高新技术企业认定成功充满信心。

今年,咸安区科技局已申报湖北箐春生物等13家企业为高新技术企业,除湖北爱尔蔬生态农业公司外,其余12家均被通过认定,目前,咸安区高新技术企业已达35家,居全市前列。

咸安区科技局

## 科技支撑 质量兴农

本报讯(通讯员 沈昌清)今年以来,咸安区科技局全面贯彻落实创新驱动发展战略,立足于该区农业产业发展重点,以发展生态高效农业、促进农业增效农民增收为目标,三措并举,强化科技引领支撑作用。

强化科技服务。整合科技资源,择优选拔调整区级农村科技特派员86名,成功推荐并认定省级农村科技特派员一名,市级农村科技特派员4名,不定期组织三级特派员深入农村重点贫困村围绕农业生产的实际需要,开展食用菌栽培、农特产品及水产品种养植、畜禽防疫等技术指导与服务。截至目前,共开展送科技下乡及科技讲座10余场次,培训农户500余人次,发放科技宣传资料1000余份。

强化产学研合作。围绕咸安区特色农业,积极组织区内农业企业与科研院所农业专家、省、市农科院对接,引进食用菌、猕猴桃等领域的高层次农业专家5名作为农业科技顾问,开展技术研究、示范和指导与培训,为咸安现代农业发展助力,今年来已完成市级农业领域的成果转化3个,成果登记4个。

强化现代农业科技园区示范带动。以科技为支撑,积极开展农业优良品种引进繁育和推广,今年上半年已成功申报市级农业科技示范基地5个,市级星创天地一家。

念好科技“经” 变“输血”为“造血”

# 通山闯王镇麻口湾摘掉贫困“紧箍”



本报讯(记者 杜培清 通讯员 李斌)“想不到,才三年时间,进湾的道路硬化了,村庄亮化了,美丽乡村范儿越来越浓了。”8月21日,常年在外务工的通山县闯王镇刘家岭村麻口湾村民回乡参加屋场“连心会”,看到崭新的村湾兴奋不已。

麻口湾距刘家岭村委会2公里多,三面群山环绕,64户,人口270余人。2015年以来,市科技局驻村工作队、刘家岭村“两委”深入贯彻乡村振兴战略,聚力实施农业产业振兴、基础设施提升、易地扶贫搬迁、危房改造、生态文明建设,把麻口湾变成了安居乐业的美丽家园。

### 基础设施“大变脸”

出行、饮水等是一直困扰当地群众的难题。市科技局驻村工作队、刘家岭村“两委”借助“脱贫攻坚”的东风,争取各级、各部门支持和帮扶,多渠道筹措建设资金100多万元,全面推进麻口湾路水电讯等基础设施建设,建

成了农田水利设施,实现了宽带网络、安全饮用水管网入户,动力电覆盖率100%,生产生活用电得到全面保障。修建了通组水泥路,建成了麻口文化广场。全面完成了易地搬迁、危房改造任务,引导帮助村民建设安全、节能、舒适、美观的住房。

市科技局驻村工作队、刘家岭村“两委”还引领群众投身“洁家家园、清洁水源、清洁田园”活动,建设“宜居乡村”。在房前、村道安装了太阳能路灯,在村民居住区安放了垃圾箱、垃圾桶,实现了生活垃圾不落地,定点入箱、定期清扫、定时清运,山村迎来了灯火通明的夜晚和干净舒适的环境,群众的幸福指数和获得感明显提升。

### “智”兴产业“拔穷根”

“过去没有技术,搞产业怕亏本,现在有科技当‘靠山’,不管是搞种植,还是搞养殖,技术人员都上门手把手教,真的帮扶到了点子上。”贫困户舒上忠指着新栽不久的猕猴桃苗说。

舒上忠因患肝硬化,需长期服药,2014年评定为麻口湾的贫困户。他在村内一家养猪场打工,月工资1500元。2015年,他家屋顶上安装了3千瓦光伏发电设备,每年可增纯收入3000多元。舒上忠先后参加三次技能培训,2016年,经驻村工作队、村委会牵线搭桥,申请了10万元无息贷款,入股同富种养殖专业合作社,免费购买“双保险”,在基地打工月工资2000元,每年可分红上万元。响应“双产业”的号召,种植中药材20亩,每年可增4万多元的收入,还养起了雀山鸡,栽种猕猴桃3000株,获得了1万元产业奖补资金。

发展产业是实现脱贫的根本之策。市科技局驻村工作队、刘家岭村“两委”立足自然村湾资源禀赋,以“生态+科技+扶贫”为思路,以“户户有产业、人人能增收”为目标,精准对接各项扶贫政策,大力实施“双产业”,让贫困户依靠两个以上产业渠道实现增收,推行“双保险”,让贫困户发展产业“零”风险,加快“双脱贫”,物质脱贫与精神脱贫同步,激发贫困群众内生动力。通过“公司+合作社+基地+农户”的发展模式,充分发挥产业扶贫的“造血”功能。通过“六帮一提升”服务,让龙头企业真正成为精准扶贫的主力军,带动广大贫困户摘贫帽,奔富路,实现“富民又富企”的双赢发展。

在党的精准扶贫好政策的关怀下,麻口湾贫困户依靠科技支撑,通过建立光伏发电站,在能人大户的带动下参加农民专业合作社,发展主导产业、特色产业,有了稳定的收入来源,通过小额贷款贴息扶贫,变“输血扶贫”为“造血扶贫”,摘掉了贫困的“紧箍”,过上了更加美好幸福的生活。